

**МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
НАЦІОНАЛЬНА НАУКОВА МЕДИЧНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ
БУКОВИНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАУКОВА БІБЛІОТЕКА**

**До 85-річчя Національної наукової медичної бібліотеки України
та 70-ї річниці бібліотеки Буковинського державного медичного
університету**



**“БІБЛІОТЕЧНІ ЦІННОСТІ В ЕПОХУ
СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ”**

Науково-практична конференція з міжнародною участю

(14-15 травня 2015 року)

Чернівці, 2015

**НАЦІОНАЛЬНА НАУКОВА МЕДИЧНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ
БІБЛІОТЕКА БУКОВИНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО МЕДИЧНОГО
УНІВЕРСИТЕТУ**

**До 85-річчя Національної наукової медичної бібліотеки України
та 70-ї річниці бібліотеки Буковинського державного медичного
університету**

**«БІБЛІОТЕЧНІ ЦІННОСТІ В ЕПОХУ СУЧАСНИХ
ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ»**

**Матеріали науково-практичної конференції з міжнародною участю
Чернівці, 14-15 травня 2015 р.**

Київ – 2015

МІЖНАРОДНІ ФАХОВІ ОБ'ЄДНАННЯ У МЕДИЧНОМУ БІБЛІОТЕЧНОМУ СЕРЕДОВИЩІ: ОСНОВНІ НАПРЯМИ СПІВПРАЦІ

Прокопенко Лілія Сергіївна

Київський університет імені Бориса Грінченка, м. Київ

Важливе значення для встановлення різного рівня відносин усередині професійної спільноти, а також з іншими суб'єктами громадського життя, для продукування та застосування професійних і наукових знань, обміну інформацією, для колективної оцінки праці має професійна комунікація як засіб взаємного стимулювання професійної активності.

Невід'ємною складовою системи професійної комунікації є діяльність міжнародних фахових об'єднань. Актуальність вивчення діяльності міжнародних організацій, які функціонують у медичному бібліотечному середовищі, визначається необхідністю активізації практичної участі України у подібних об'єднаннях і перспективами залучення до них широкого кола професійних медичних бібліотечних спільнот.

Мета даної роботи – на основі узагальнення основних напрямів діяльності провідних міжнародних бібліотечних та інформаційних організацій, що працюють у сфері медицини та охорони здоров'я, виявити їх потенціал для участі вітчизняних бібліотечних фахівців медичної галузі у міжнародній співпраці.

Питання діяльності міжнародних фахових об'єднань у медичному бібліотечному середовищі дуже фрагментарно висвітлені у наукових працях. Найповніше розкрита проблематика, присвячена міжнародній співпраці з бібліотечного та інформаційного обслуговування людей з особливими потребами (В. Сльцова-Стрелкова, Дж. М. Кларк, Л. А. Коліанні, А. Литвин, Г. Малмгрен-Ніл, В. Пашкова, Л. Прокопенко).

Серед міжнародних бібліотечних організацій традиційно вагоме місце належить Міжнародній федерації бібліотечних асоціацій та закладів (ІФЛА), у структурі якої з перших років її роботи функціонують кілька секцій, напрями роботи котрих безпосередньо пов'язані з бібліотеками, що забезпечують медичне бібліотечно-інформаційне і бібліографічне обслуговування різних категорій користувачів.

Ще на 3-й сесії Генеральної Ради ІФЛА (Велика Британія, 1931 р.) бібліотекарі, які працювали в лікарнях, заснували Підкомісію шпитальних бібліотек. Перш ніж стати самостійною секцією, цей структурний підрозділ неодноразово зазнавав організаційних змін. Впродовж багатьох років діяльність секції була досить плідною і ефективною. Це призвело до значного розширення сфери її компетенції, внаслідок чого було ініційовано утворення інших секцій.

З метою чіткого розмежування обов'язків шпитальних бібліотекарів щодо обслуговування спеціальною літературою на 43-й Генеральній конференції та сесії Ради ІФЛА (Брюссель, 1977 р.) були утворені Секція біологічних та медичних бібліотек (нині – Секція бібліотек з біології і охорони здоров'я – Health and Biosciences Libraries Section (H&BLS)) та Секція бібліотек, що обслуговують пацієнтів лікарень та читачів-інвалідів (з 2009 р. – Секція бібліотек, які обслуговують людей з особливими потребами).

Загальні цілі H&BLS сьогодні визначаються так: створення міжнародного форуму для медичних і біологічних бібліотек; підтримка розвитку і впровадження новітніх технологій у сферах компетенції цих бібліотек; пропагування ефективних засобів доведення інформації з охорони здоров'я до користувачів; сприяння співпраці між національними і міжнародними об'єднаннями медичних і біологічних бібліотек, а також їхній взаємодії із Всесвітньою організацією охорони здоров'я. Важливим напрямом діяльності секції є підтримка організації Міжнародного конгресу з медичного бібліотекознавства, який проводиться з 1953 р. Проведення наступного – 12 конгресу – заплановано на 2017 р.

У розвиток одного зі своїх пріоритетних завдань H&BLS сприяла заснуванню у 1987 р. регіональної міжнародної організації – Європейської асоціації інформації і бібліотек з охорони здоров'я (European Association for Health Information and Libraries (EAHIL)). EAHIL сьогодні об'єднує більше 1400 представників із 30 країн Європи, а також США, Канади та Австралії.

Основні напрями міжнародної співпраці у рамках цієї організації спрямовані на поліпшення кооперації європейських бібліотек, які працюють у сфері охорони здоров'я, особлива увага при цьому приділяється бібліотекам із Центральної і Східної Європи; розробку стандартів для медичних наукових бібліотек; надання платформи для обміну досвідом фахівцям різних країн; сприяння мобільності медичної

бібліотечної спільноти і підвищенню кваліфікації, зокрема, у сфері новітніх технологій тощо.

Назви професійних структурних підрозділів ЕАНІЛ яскраво відображають найнагальніші напрями її уваги. Зокрема, в організації працюють такі групи: з нетрадиційної й альтернативної медицини, з європейських ветеринарних бібліотек, з фармацевтичної інформації, з медичних предметних рубрик і каталогізації, з інформації щодо громадського здоров'я.

Частково причетною до сфери, яка розглядається, є діяльність Міжнародної асоціації спортивної інформації (International Association for Sports Information (IASI)), яка є провідним центром міжнародного співробітництва із проблем збирання, зберігання, пропагування, забезпечення доступу до спортивної інформації. Окрім представників спортивних об'єднань і закладів, навчальних закладів та комерційних структур, до її складу входять також бібліотеки, пов'язані зі спортом.

Отже, міжнародні фахові об'єднання у медичному бібліотечному середовищі можуть надати вітчизняним фахівцям унікальні можливості творчого співробітництва як щодо обміну інформацією і ресурсами, так і щодо розвитку наукової діяльності і професійної комунікації.

РОЛЬ ЛІКАРІВ У ЖИТТІ ТА ТВОРЧОСТІ Т.Г. ШЕВЧЕНКА (до святкування 200 років з Дня народження Т.Г. Шевченка - 2014р.)

Кубацька Ірина Петрівна
Методист Львівської ОНМБ, м. Львів

*Вірші Тараса, то чиста криниця,
Ім'я його хай постійно святиться.
Серцем болів він за рідну країну –
Милу і славу свою Україну.*
Т. Яковенко

Ім'я Тараса Григоровича Шевченка стоїть поряд з такими велетнями думки й слова, як Гомер і Данте, Шекспір і Петрарка, Руставелі і Нізамі, Пушкін і Толстой, Гете і Байрон, Шіллер і Гейне, Бальзак і Гюго, Міцкевич і Бернс.